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робота із власною дилерською мережею. Продукція підприємства реалізується 
через чотирьох дилерів, які діють по всій території України. Ефективна співпраця 
ПрАТ «Малинська паперова фабрика-Вайдманн» з дилерами є основою стабіль-
ності збуту продукції підприємства, не дивлячись на той факт, що у практиці 
використовується також (прямий) канал просування «Бізнес для Бізнесу».  

Запропоновано підприємству використовувати наступну систему винагород 
дилерів. Наприклад, за виконання місячного плану продажу за обсягом – 2% від 
вартості, за виконання місячного плану за асортиментом – 3% від вартості); бонуси 
за виконання квартального та річного планів продажів продукції у розрізі асорти-
менту та кількості; бонус за маркетингову активність (у % від загального бюджету); 
бонус за зайняту частку ринку регіону (залежить від складності кон’юнктури ринку); 
раз на рік проведення конкурсу «Кращий дилер ПрАТ «Малинська паперова 
фабрика-Вайдманн» із номінаціями (наприклад, «Кращий керівник дилер-партне-
ра», «Кращий працівник дилер-партнера», «Найбільший приріст у сегменті» тощо); 
для працівників компаній дилер-партнерів пропонується раз на пів року (або і раз у 
квартал) проводити акцію «Супер менеджер», за результатами якого будуть 
оцінюватись вклади працівників дилер-партнерів у реалізацію продукції ПрАТ 
«Малинська паперова фабрика-Вайдманн». В якості винагороди можуть використо-
вуватись як цільові економічні стимули (премії чи бонуси), так і не економічні 
(сертифікат переможця + приз, наприклад смартфон Samsung або Apple).   

Важливо продумати систему бонусації таким чином, щоб загальна її 
результативність відповідала умові: до 10% чистого доходу ПрАТ «Малинська 
паперова фабрика-Вайдманн», що принесений конкретним дилером за результа-
тами певного періоду (місяця, кварталу, півріччя) та + 2-3% чистого доходу ПрАТ 
«Малинська паперова фабрика-Вайдманн», що принесений конкретним дилером 
за результатами року. Всі конкретні умови мотивації необхідно передбачити у 
дилерських контрактах, що б кожен партнер чітко розумів систему бонусації.  

Таким чином, впровадження програми лояльності дилерів на ПрАТ «Малин-
ська паперова фабрика-Вайдманн» дасть змогу стимулювати дилерів на збільшен-
ня обсягів продажу та пошук нових клієнтів. 
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Економічне середовище сучасного ринку, якому властиві невизначеність і 
мінливість, вимагає від суб’єкта господарювання якісного управління. Якісне управ-
ління визначається здатністю формування конкурентних позицій підприємства у 
такому середовищі й утримання його потенціалу.  
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Для характеристики середовища господарювання, де присутня конкуренція, 
вживаними є поняття «конкурентоздатність» і «конкурентоспроможність». В україн-
ській економічній термінології вживаним є не адаптоване лексично російське 
запозичення цих понять. Існуюче в російській мові єдине поняття «конкуренто-
способность» більшістю вітчизняних науковців ідентифікується як «конкурентоспро-
можність». При цьому не враховується той факт, що в українській мові існує інше, 
дещо відмінне за значенням поняття «конкурентоздатність» [1, с. 62]. 

Дослідження змісту цих співзвучних понять дозволяє вітчизняним науковцям 
зробити висновок про те, що «конкурентоздатність визначається відносно об’єктів, 
які вже діють на ринку, а конкурентоспроможність – новостворених, тобто до тих, 
які тільки мають виходити на ринок» [1, с. 62].  Конкурентоздатність підприємства – 
це відносна комплексна характеристика, що виражає відмінність у розвитку 
конкретного підприємства від розвитку інших за ступенем задоволення товарами 
потреб споживачів і за ефективністю виробничої діяльності. конкурентоздатність 
визначається відносно об’єктів, які вже діють на ринку, а конкурентоспроможність – 
новостворених, тобто до тих, які тільки мають виходити на ринок. Конкуренто-
здатність підприємства – це відносна комплексна характеристика, що виражає 
відмінність у розвитку конкретного підприємства від розвитку інших за ступенем 
задоволення товарами потреб споживачів і за ефективністю виробничої діяль-
ності» [1, с. 62]. 

Велика кількість і різноманітність публікацій свідчить про складність предмета 
наукових досліджень. Конкурентоздатність підприємства визначається різними чин-
никами, які можуть виявлятися у конкурентних перевагах. Особливого значення 
надається проблемі їхнього створення та реалізації. Відповідно до теорії конку-
рентних переваг М. Портера, «конкурентні переваги формуються завдяки ефектив-
ності використання всіх видів ресурсів підприємства, а не лише через їхню 
наявність» [2]. 

Ж.-Ж. Ламбен розуміє конкурентоздатність фірми як можливість кращого, ніж 
у конкурентів, задоволення потреб покупців. Г. Азоєв та А. Челенков розуміють 
конкурентоздатність «як результат, що фіксує наявність конкурентних переваг, без 
яких вона неможлива, але зауважують, що наявність окремих конкурентних 
переваг не означає автоматичну перевагу» [3]. На думку М. О. Єрмолова, «конку-
рентоздатність підприємства є відносною характеристикою, яка відображає відмін-
ності процесу розвитку даного підприємства від підприємств-конкурентів як за 
ступенем задоволення своїми товарами або послугами конкретної суспільної 
потреби, так і за ефективністю діяльності» [4]. 

Отже, конкурентоздатність підприємства означає його здатність до ефек-
тивної господарської діяльності і забезпечення прибутковості в умовах конку-
рентного ринку. 

До факторів, які визначають конкурентоздатність торговельного підприємства 
на споживчому ринку слід віднести ефективність функціонування господарської 
системи (часткові показники ефективності, рівень комерційної маржі, ефективність 
використання товарних та трудових ресурсів, матеріально-технічної бази, ефектив-
ність залучення капіталу), якість задоволення споживчого попиту (обсяг та струк-
тура товарообороту, темпи його росту, широта, глибина та оновленість асор-
тименту, конкурентоспроможність реалізованих товарів, якість торговельного 
обслуговування тощо), а також ресурсний потенціал (організація товарозабез-
печення, ефективність укладених угод на закупівлю товарів, місце розташування 
торговельного підприємства; обсяг та склад матеріально-технічної бази тощо).  

Існує багато шляхів отримання конкурентних переваг, зокрема стати краще 
самому, безпосередньо послабити конкурентів або змінити ринкове середовище. У 
першому випадку, підприємство докладає чимало зусиль, щоб удосконалити 
власну діяльність. У другому випадку – діяльність торговельного підприємства 
спрямовано на безпосереднє послаблення конкурентів. 
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АНАЛІЗ ЗАКОНОМІРНОСТІ У СПІВВІДНОШЕННІ ПОКАЗНИКІВ 
ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ І ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ 

З ВИКОРИСТАННЯМ РІЗНИХ МЕТОДІВ 
 

Актуальною темою соціального середовища у всі часи було визначення 
закономірності у співвідношенні показників заробітної плати і продуктивності праці. 
Основний принцип такої закономірності завжди полягав у тому, що темпи зрос-
тання реальної заробітної плати та реальних доходів населення, як у всій еконо-
міці, так і в її основних галузях та на підприємствах, не можуть перевищувати 
темпи зростання продуктивності праці. Зі зростанням продуктивності праці створю-
ються реальні передумови підвищення її оплати. Наслідки росту продуктивності 
сприяють зниженню собівартості продукції та підвищенню прибутковості діяльності.  

У свою чергу, підвищення рівня оплати праці сприяє зростанню її мотивації і 
продуктивності. Якщо заробітна плата не буде ефективною на підприємстві, то це 
може призвести до плинності кадрів, що спричинить досить істотні витрати. 
Прийнятною вважаємо ситуацію, коли заробітна плата збільшується пропорційно 
зростанню продуктивності праці, тобто співвідношення між ними незначно відріз-
няється від одиниці. 

Для вивчення зв’язку між продуктивністю праці і заробітною платою викорис-
товують різні методи, більшість з яких є предметом вивчення в статистиці [1] та інші. 
Зокрема, це розрахунок коефіцієнтів випередження, коефіцієнтів еластичності, 
побудова кореляційно-регресійних моделей. Відносно новою для вітчизняної практики 
є система показників відповідальності, або інакше, ASC-модель, побудована на 
засадах концепції зацікавлених сторін або інакше груп впливу (стейкхолдерів), 
сутність якої полягає у врахуванні інтересів основних груп впливу, що у перспективі 
дозволить отримати значно більшу вигоду [2–4]. Модель дозволяє оцінити рівень 
збалансованості внесків і стимулів (вигід) зацікавлених сторін. У контексті даного 
дослідження в якості зацікавленої сторони розглядається персонал підприємства, 
внеском якого є продуктивність праці. За результати праці підприємство виплачує 
йому заробітну плату, яка є стимулом. Зазначимо, що внески-стимули не обме-
жуються названими показниками і можуть бути охарактеризовані більш розгорнутою 
системою показників, що є задачею подальшого дослідження.  

На даному етапі аналіз взаємозалежності і взаємозв’язку показників про-
дуктивності праці і заробітної плати виконано на прикладі ПАТ «АрселорМіттал» за 
період 2013–2018 рр. з використанням низки перелічених методів. Вихідна 
інформація надана в [5] за 2018 р. та аналогічних звітах за попередні роки 
Розраховані коефіцієнти випередження темпів зростання продуктивності праці над 




